

# 中国“网”速 提速中国

□新华社记者 何雨欣 高亢

从网络强国,到宽带中国,再到大数据战略……近五年来,一张张信息网络的加快织就,为中国经济注入巨大动力。从光纤加速入户,到4G越来越普及,再到提速降费……近五年来,一条条信息“高速路”的快速搭建,也为民生改善提供了强大推动力。

## 搭建信息“高速路”

微弱信号接收手机短信、打电话。2017年春节前夕,随着100M光纤宽带和4G网络的开通,村民彻底告别满山找信号,一些村民家还与外地亲人实现网络视频对话。

截至2016年底,我国贫困村宽带网络覆盖率超过80%,农村光纤宽带网络用户超7400万户。2017年,将有望实现宽带网络再覆盖8000个贫困村。

## 直抵民生“获得感”

轻点鼠标,就可以实现下单、买单,喜爱的商品直达家;

动动拇指,就可以完成网上缴税,不用排几个小时的队;

网上开店,特色农产品就可以从大山深处走向全国各地,带动当地农

长期以来,村里只能靠山下发射的

## 联通世界“新版图”

介绍。

在代表世界通信业未来的5G领域,中国已明确提出,重点致力于核心技术、国际标准、芯片等“关键”领域。

抓住新一代信息技术更新迭代的机遇,中国正致力于成为新的竞赛规则的重要制定者,新的竞赛场地建设的重要主导者。

中国“网”速,提速中国。展望未来,活力已现。

通过网络,中国越来越多的角落将与世界联通——

近五年来,在网络强国与宽带中国等战略指引下,一条条信息“高速路”在中国版图上迅速铺开,一个个信息“孤岛”加快消除,即使是偏远地区,光纤宽带入户,优质网络也越来越普及。

数据中,见证中国信息网络的迅速搭建——截至2016年底,我国网民规模超7亿,相当于欧洲人口总量,互联网普及率超50%。

两轮脚踏自行车的生产,而刚刚兴起的共享汽车,也为提升一线城市出行效率发挥越来越大作用。

近两年来,为让用得上、用得起、用得好的信息服务越来越多呈现在老百姓身边,我国还提出提速降费、降低互联网企业门槛等一系列举措。

2017年以来,电信企业在之前一轮提速降费的基础上,又陆续下调互联网

专线资费,降幅超15%,预计全年让利超100亿元;5月起,还大幅下调主要方向的国际长途电话资费,幅度近90%。

城镇化中,通过海量数据打造智慧城市、无线城市等提高城市建设服务水平;

休闲体验中,游戏、娱乐、电子商务等多元化应用不断刷新……与民生相关的各个领域,都在触“网”中,让普通百姓越来越有获得感。

2020年,宽带网络将全面覆盖城乡,行政村通宽带比例超98%。

中国网络正绘就世界图谱——

“中非共建非洲信息高速公路”项目

首批试点将在东非地区启动;中国互联

网企业阿里巴巴将帮助100万美国小企

业把产品销往中国和其他亚洲市场……

对比中,折射出中国移动宽带的迅猛发展——2017年4月,我国平均每个用户单月手机上网流量达到1.3G,是2014年的6倍多。

创新采用共享模式,我国还于2014年组建中国铁塔公司,将电信基础设施从电信企业剥离出来,统一建设维护,基础设施共享率由过去不到20%提升到约70%,节省大量资金,减少大量土地占用。

## 砥砺奋进的五年·重大工程巡礼

## 我国将建国家海底科学观测网

据新华社上海6月8日电(记者张建松)我国海洋领域第一个国家重大科技基础设施——国家海底科学观测网已正式立项,建设周期5年,总投资逾21亿元。

国家海底科学观测网建成后,将重点关注强烈的人类活动影响下的海陆相互作用、海洋环流与沉积搬运、海洋碳循环过程、海底深部过程等四个关键的前沿科学问题。通过瞄准关键科学

问题,获取我国边缘海的海洋地质、海洋物理、海洋化学、海洋环境与生态、海洋工程、大气科学等多学科长期精细的观测数据。

据介绍,我国“国家海底科学观测网”建成后,将成为总体水平国际一流、综合指标国际先进的海底科学观测研究设施,为我国海洋科学研究建立开放共享的重大科学平台。

## 5月进出口增速双双反弹

据新华社北京6月8日电(记者林晖)海关总署8日公布的数据显示,5月份我国进出口总值2.35万亿元人民币,比去年同期增长18.3%。其中出口增长15.5%,进口增长22.1%。与4月份相比,进出口增速呈现双双反弹态势。

商务部研究院副院长李光耀表示,5月进出口“表现正常”,主要因素有三:一是我国去年出台的有关支持贸易发展的政策发

挥作用;二是外贸企业转型升级卓有成效;三是当前世界经济发展有所回升。

而从前5个月情况来看,进出口总值同比增长19.8%。其中,出口5.88万亿元,增长14.8%,进口4.88万亿元,增长26.5%,延续向好态势。

这些数据都预示着,世界市场的需

求仍在增加,未来中国对外贸易仍将继

续呈稳步增长的态势。

## 商务部提醒防“菜贱伤农”

据新华社北京6月8日电(记者于佳欣)肉蛋菜等农产品价格近期下降明显。商务部新闻发言人孙继文8日表示,此轮价格下降的主要原因是供应增加,这对广大消费者来说是利好消息,但商务部也将密切关注“菜贱伤农”可能产生的负面效应。

据监测,上周全国食用农产品市场价格指数同比下降5.5%,创下2015年7月中旬以来最低水平。其中,猪肉平均批发价格同比下降22%;鸡蛋平均批发价格同比下降25%;30种蔬菜平均批发

价格同比下降7%。粮食、食用油、牛羊肉等其他农产品价格总体保持平稳。

孙继文在商务部当日召开的新闻发

布会上指出,本轮肉蛋菜价格下降的主要原因是供应增加。以生猪市场为例,今年一季度猪肉产量、生猪出栏量均出

现2015年以来首次正增长。

孙继文说,商务部将加大市场监测

力度,及时发布市场供需和价格变化信

息,更好地指导生产经营。同时积极推动利用农村电子商务平台等多种方式帮

助农民扩大销路,解决滞销问题。

## 关爱民警健康 凝聚警心警力

冰城公安民警健康体检工作在哈尔滨市公安医院启动



2017年度哈尔滨市市区内公安民警健康体检工作于6日在哈尔滨市公安医院启动。从今年起,哈尔滨市区范围内万余名公安民警将每年进行一次健康体检。

哈尔滨市公安局党委高度重视从优待警工作,实施“爱警工程”,把从优待警作为关爱民警、加强队伍建设的重要措施,想方设法为民警解决实际问题。特别是针对广大民警长年奋战在维护社会治安稳定的最前线,始终处于高强度工作状态、身体健康状况容易受到很大影响的实际情况,把做好民警定期体检工作、保证民警身体健康作为一件大事,决定从今年起哈尔滨市区范围内万余名公安民警将每年进行一次健康体检,并责成政治部、警务保障部与公安医院抓好落实。

面对民警体检工作要求高、参加体检民警人数多的实际,哈尔滨市公安局相关部门多次进行专题研究。该局政治部和公安医院还就进一步做好民警健康体检工作分别进行了调研、考察。为做好民警定期体检工作、保证民警身体健康,由哈尔滨市公安医院在哈市保健委确定的体检项目已增加若干项目的基础上,针对民警需求,进一步增加免疫+丙肝检测、肿瘤标志物筛查(5项)等项目。为切实做好体检工作,公安医院添置了相应的设备,对体检中心及院区环境进行了改善,对体检流程作了改进,努力为体检的民警提供良好的条件。医院还将组织专门力量对体检结果进行分析,有针对性地提出治疗保健建议,体检结果将记入电子健康档案。在体检工作结束后,还将对民警健康状况进行全面分析,并就改善民警体质、提高民警健康水平,增强队伍战斗力提出意见与建议。同时,公安医院对体检民警的营养早餐进行了调整,增加种类,提高早餐质量。

此外,哈医大一院作为哈尔滨市公安医院的合作医院,多年来在开通民警因公负伤快速救治“绿色通道”、民警体检会诊、疑难病症会诊、转诊等方面对公安工作和公安民警医疗救助给予大力支持。体检工作启动当日,哈医大一院心脏大血管外科主任刘宏宇、肿瘤腔镜外科主任魏云巍带领知名教授亲自到公安医院,面对面指导体检工作,对体检中发现的患有疑难病症的民警进行专项会诊,并为体检民警提供常见病、多发病的诊治和保健咨询服务。

# 坚决遏制重特大事故 保障人民群众生命财产安全

